
Ο ΚΑΔ (κωδικός αριθμός δραστηριότητας) ανήκει στους πληττόμενους 
της πανδημίας;

Ναι
77%

Όχι
15%

ΔΓ/ΔΑ
8%



Είχατε μείωση τζίρου στο πρώτο εξάμηνο του 2020, σε σχέση με το 
πρώτο εξάμηνο του 2019;

Ναι
90%

Όχι
10%



Σε τι ποσοστό περίπου υπολογίζετε την μείωση;

Μέσος 
Όρος 

μείωσης 
τζίρου
45%



Μέσα το 2020, έχετε κάνει :
Προσλήψεις

6%

Απολύσεις
16%

Διατήρησα τις 
θέσεις 

εργασίας
48%

Δεν 
απασχολώ 
προσωπικό

30%



Κατά την περίοδο του lockdown του Μαρτίου και αυτού που βιώνουμε τώρα, χρειαστήκατε 
επιπλέον κεφάλαια για τη συνέχιση της λειτουργίας της επιχείρησής σας (για πληρωμή 

δανείων, λογαριασμών, προμηθευτών, προσωπικού κλπ.);

Ναι/Μάλλον 
ναι
70%

Όχι/Μάλλον 
όχι
30%



Κατά την άποψη σας, τα μέτρα στήριξης της επιχειρηματικότητας που 
πήρε η κυβέρνηση για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας:

Είναι αρκετά 
και προς την 

σωστή 
κατεύθυνση

18%

Είναι λίγα, δεν 
επαρκούν

76%

ΔΓ/ΔΑ
6%



Κάνατε χρήση κάποιων μέτρων/δράσεων της κυβέρνησης (επιστρεπτέα 
προκαταβολή, αποζημίωση ειδικού σκοπού κλπ.) που σχεδιάστηκαν για την 

στήριξη της επιχειρηματικότητας λόγω της πανδημίας;

Ναι
69%

Όχι
31%



Οι σχέσεις σας με την Τράπεζα που έχετε συνεργασία, εν μέσω 
πανδημίας έγινε :

Καλύτερη
3%

Χειρότερη
15%

Παρέμεινε 
ίδια
78%

ΔΓ/ΔΑ
4%



Έχετε κάνει χρήση αναστολής πληρωμών προς την εφορία;

35%

56%

4%

5%

Ναι, έχω αναστείλει τις πληρωμές 
μου

Όχι, συνεχίζω να πληρώνω τις 
οφειλές μου

Άλλο/Δεν έχω οφειλές για να τις 
αναστείλω

ΔΓ/ΔΑ



Ανταπεξέρχεστε στις υποχρεώσεις σας απέναντι στα ασφαλιστικά 
ταμεία;

20%

65%

13%

2%

Ναι, με ευκολία

Ναι, με δυσκολία

Όχι, δεν ανταπεξέρχομαι

ΔΓ/ΔΑ



Τι από τα παρακάτω έχετε αφήσει σε εκκρεμότητα; (μέχρι 6 επιλογές)

11%

10%

25%

19%

20%

11%

42%
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Λογαριασμούς (κοινόχρηστα, 
ρεύμα, τηλέφωνο, νερό κλπ.)
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Κατά την άποψη σας, το 2021 θα είναι :

Καλύτερο 
από το 
2020

29%

Χειρότερο 
από το 
2020

35%

Το ίδιο με 
το 2020
22%

ΔΓ/ΔΑ
14%



Κατά την άποψη σας , τα επιμελητήρια έπαιξαν ρόλο στην αντιμετώπιση των 
οικονομικών επιπτώσεων που υπέστησαν τα μέλη τους  κατά την διάρκεια 

της πανδημίας;
Ναι, 

έπαιξαν/Μάλλον 
έπαιξαν
15%

Όχι, δεν 
έπαιξαν/Μάλλον 

δεν έπαιξαν
62%

ΔΓ/ΔΑ
23%



Ταυτότητα της έρευνας
Μεθοδολογία : Τηλεφωνική και WEB

Μέγεθος δείγματος : 605 επιχειρήσεις
Γεωγραφική κάλυψη : Νομός Θεσσαλονίκης
Περίοδος διεξαγωγής : Δεκέμβριος 2020


